

Делимся воспоминаниями ветеранов Новоуральска. Воспоминания о фронтовике **Николае Петровиче Красовитове**.

Николай Петрович родился 19 декабря 1912 г. в Пермской области деревне Кибай, окончил 7 классов и ФЗУ г. Киштым, затем Училище погранвойск НКВД. Во время ВОВ участвовал в освобождении Западной Белоруссии в составе 15 погранотряда. В составе оперативных войск МВД участвовал в борьбе с бандитизмом в Западной Белоруссии, Литве, Латвии, Эстонии. Николай Петрович имеет 40 оперативно-боевых выхода. Закончил войну в должности помощника начальника штаба полка и в звании капитана. Николай Петрович Красовитов награжден медалью «За боевые заслуги», медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и юбилейными медалями.

### **МЫ ГОРДИМСЯ СВОИМ ПАПОЙ!**

Пограничная застава батюшки нашего, Николая Петровича Красовитова, первой попала под удар фашистов на польской границе. Но обо всём по порядку.



Он родился в 1912 году в одной из деревушек Пермской области. Отучился четыре года в школе, потом – ремесленное училище. Шахта. Рано понял, что вредные привычки, как, например, курение, мешают самообразованию, физическому развитию. Любил гимнастику, лыжи, стрельбу и многое другое. Участвовал в соревнованиях. Смолodu соблюдал режим дня. Вот таким он и отправился в военное училище в Саратов. После училища у него была возможность служить в Москве, в охране Кремля, но он отказался, выбрав пограничные войска.

На польскую границу папа попал в 1939 году. Начальник заставы, суровые будни – всё как положено. Это была хорошая школа жизни. Рядом - жена, мама наша, и мы, малыши. Так случилось, что перед самым началом войны его отправили на учёбу в Гдов, а мы с мамой поехали в отпуск в Свердловск. В это время и грянуло. Папина застава приняла на себя первый удар фашистов. Только счастливая случайность спасла тогда нашу семью.

По дорогам войны он прошёл свой путь от начала и до конца. Защищал Москву, боролся с бандитизмом в Прибалтике. Но и после войны служба закончилась для него лишь в 1957 году, когда он сменил свою единственную шинель и сапоги на гражданскую одежду. Казалось бы, можно и отдохнуть, но не такой он был человек. Сразу после армии вышел на трудовой фронт в Новоуральске.

Поначалу возглавил столовую на комбинате. Но бывший военный, привыкший к повышенной требовательности и честности, не всем оказался по душе. И решил он взяться за освоение уральских земель. Возглавил садоводческие хозяйства. Сам поставил домик топором, пилой да рубанком. Занялся пчеловодством и организовал целое общество пчеловодов. Плёл лапти, делал поделки из соломы. Думаю, что благодаря именно трудолюбию он прожил 93 года.



Отец дал нам отличную школу жизни. Сегодня его нет с нами, но он до сих пор в наших сердцах. Мы гордимся своим папой!

Галина Красовитова, Аида Сергеева, дочери.

### ИЗ ДНЕВНИКА НИКОЛАЯ КРАСОВИТОВА:

...В трудные годы жизни, как в 1919-м, когда колчаковская армия проходила через наши сёла, а во время боёв наша деревня оказывалась посреди фронта, мы подолгу сидели в голбце под печкой. Отца забрали тогда белые, но он вскоре бежал. Скрывался в лесу и дома на чердаке. Помню, как мать носила ему еду. А 1921 год - голод, неурожай. И в июне сгорела вся наша деревня - 21 дом. Скот выжил лишь тот, что был в поле. После чего отец поехал по деревням собрать на посев и еду зерна, а мы с матерью пошли по миру собрать - кто чего подаст из одёжи.

...В 12 лет я одним топором сделал себе из осины лыжи. Сделал деревянные коньки, окованные обручным железом. Плёл лапти. Боронил и немножко пахал сохой. По домашним делам, помимо четырёх сестёр, как мог помогал матери, за что имел похвалу. А пасти мелкую скотину - была моя работа. Правда, утром, в 4-5 часов, вставать не хотелось, но отец был трудолюбивый и строгий: один раз скажет - второго предупреждения не ожидай. Но бить никогда не бил.

...21 июня 1941 года война застала в Гдове. Многих слушателей-офицеров отправили на фронт, меня - в Москву - командиром курсовой роты младших лейтенантов-шестимесячников. В ноябре, числа третьего, училище должно было выступить с полком войск НКВД на фронт для защиты Москвы... Здесь я встретился со своим политруком заставы Лукашенко. Он вышел из окружения и рассказал, что три дня держали оборону. А потом были вынуждены оставить заставу и выходили из окружения кто как мог.



Красовитова Г. Мы гордимся своим папой! / Галина Красовитина // Нейва. – 2015. – 6 мая (№ 44). – С. 2 : фот.